

創世記要道略解 第十三講

我們打開創世記第三章，讀第16到24節，「又對女人說：『我必多多加增你懷胎的苦楚，你生產兒女必多受苦楚。你必戀慕你丈夫，你丈夫必管轄你。』又對亞當說：『你既聽從妻子的話，吃了我所吩咐你不可吃的那樹上的果子，地必為你的緣故受咒詛。你必終身勞苦，才能從地裏得吃的。地必給你長出荊棘和蒺藜來，你也要吃田間的菜蔬。你必汗流滿面才得糊口，直到你歸了土，因為你是從土而出的。你本是塵土，仍要歸於塵土。』亞當給他妻子起名叫夏娃，因為她是眾生之母。耶和華神為亞當和他妻子用皮子做衣服給他們穿。」

耶和華神說：『那人已經與我們相似，能知道善惡。現在恐怕他伸手又摘生命樹的果子吃，就永遠活著。』耶和華神便打發他出伊甸園去，耕種他所自出之土。於是把他趕出去了。又在伊甸園的東邊安設基路伯，和四面轉動發火焰的劍，要把守生命樹的道路。」

我們看見蛇比田間一切的活物更狡猾；其實蛇是撒但的化身，撒但藉著蛇，遊進潛入伊甸園來誘惑夏娃。過去的蛇一定不是很可怕的，可能也不是用肚子行走的，後來牠受罰才終身吃土，用肚子行走。這個時候蛇就受了咒詛，並且神預言女人的後裔要打傷蛇的頭。蛇就是那古蛇名叫魔鬼，又叫撒但，是大龍，我們都查過了。在聖經裏這些「要道」從創世記開始，一直到啟示錄都是有關聯的。人因為吃了分別善惡樹的果子，罪從一人入了世界，人的靈就與神不通了，人也怕神，怕聽見神的聲音。後來人有眼目的情慾、肉體的情慾、今生的驕傲，就開始墮落在

罪裏面。人也因此受了咒詛，女人要受生產之苦，男人要耕種田地，汗流滿面才能糊口。人都是土造的，所以人是出於塵土，仍要歸於塵土。

人有靈、魂、肉體

在聖經裏說，人活著是靠口中的氣，有氣息的；這氣是哪裡來的？神吹在人鼻孔裏的呼吸之氣，人並且還領受了神一點靈。所以按照人的構造，人有肉體，而肉體是土裏這許多的元素構成的。我們曾經把神造人，如何造人的「要道」稍微解釋了一下，讓我們有一個認識。

人有靈、有魂、有肉體，那是在第二章，人成了有靈的活人。這個地方在新約裏有一處就說明，人原來是有靈的，亞當原來是有靈的；後來他因為犯罪，就變成屬血氣的，靈死在過犯罪惡之中。我們把故事給解釋一下，對我們以後解經有很大的方便。在哥林多前書十五章，這裏說到神造人的時候，首先的人亞當是有靈的，「成了有靈的活人」。我們來唸這句話；但是它的小字就很特別，把這個事情給解釋了。哥林多前書第十五章第45節：「經上也是這樣記著說，『首先的人亞當成了有靈的活人。』」

人是有靈的，在約伯記也說，在人裏面是有靈的，人有靈、有魂、有肉體，有這三樣。比如，在希伯來書第四章第12節：「神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈、骨節與骨髓，都能刺入、剖開，」所以人有魂、有靈；魂在前面，靈在後面，不是一「靈魂」，是「魂與靈」，骨節與骨髓。希伯來書第四章，說到人聽道，要先進到魂，然後再到靈，最後才到全身，達到骨節與骨髓都能刺入剖開。就是把一個人，連肉體都能解析開，那是神活潑

的道。所以人有三樣：有靈、有魂、有肉體。神造人，亞當成了有靈的活人，這是不錯的，但是小字很奇妙，我們看哥林多前書第十五章第45節，後面的小字：（靈或做血氣）。原來他是有靈的，後來一犯罪，靈死在過犯罪惡之中，他就變成屬血氣的人。

人裏面有三樣：有靈、有血、有氣，靈就是屬靈的生命，血是屬肉體的生命；因為肉體的生命就是血，血是供應肉體生命，所以活物的生命是在血中。聖經舊約裡就說，人不能吃血。人獻祭要拿血，血代表生命，那是他的生命。所以活物的生命是在血中，那是肉體。魂就是氣，魂是神吹在人裏面的氣，聖經裏說耶和華的氣使人有聰明。我們再看約伯記，約伯記把這三樣都說的很清楚，我們先看約伯記第三十二章，這就開始說到神造人，有一些特別的啟示在這裡。約伯記第三十二章第8節：「但在人裏面有靈，全能者的氣使人有聰明。」人的氣就是魂，魂裏面是有聰明的。我們再看第三十三章第4節：「神的靈造我，全能者的氣使我得生。」所以氣就是我們魂，是有聰明的那個生命。

我們讀到第三十四章第12到15節，人就有這三樣了：「神必不作惡，全能者也不偏離公平。誰派祂治理地、安定全世界呢？祂若專心為己，將靈和氣收歸自己，凡有血氣的就必一同死亡，世人必仍歸塵土。」所以人裡面有靈、有氣；靈、氣就是人活著的能力、能量和意識。靈是活著的能量，氣就是他裡面活的意識；思想、情感、意志、聰明都在他裡面。肉體就是一堆土，世人必仍歸塵土，所以人的肉體都是物質構造的。我們曾經說過了，大家都懂這個，人的骨頭是磷酸鈣，人的肌肉和脂肪是碳水化合物，人的血液是水、氧化鐵、氯化鈉，這些物質都是土裡的。所以人的肉體是一堆土，人出於塵土，仍要歸於塵土，那是指著肉體說的。

人出於土，仍歸於土

親愛的弟兄姊妹們，只有聖經把人的構造講得這麼清楚。並且所說的，沒有法子改變。比如說，女人生產懷胎要受許多苦，這是確實的。男人要耕田，要耕地，從土裏得吃的，所以也要吃田間的菜蔬。地要長荊棘的，要終身勞苦，才能出地裡長的。最後，你是從土而出的，「你本是塵土，仍要歸於塵土。」（創三19）亞當名字的原文就是紅土，紅色的土，有鐵質的土，所以亞當是紅土；他出於土，還要歸於土。所以人死了以後，也叫入土為安，人必須要放在土裏，不放在土裏就臭。到了土裏兩得其一，人若是水分蒸發，枯乾了，人肉體的這些原料，這些元素又歸回塵土，又變成大地的養份。所以這個叫循環，人是出於塵土，仍要歸於塵土。

我們曾經說過了：原為一、出於一、歸於一。我們也曾經講過莊子說的一句話，說：「人與天地一體，與萬物並生。」所有這些元素都是化來化去的。所以人歸於塵土不是就完了，人身體的這些養份，這些物質又還原，變成大地的養料；又變成植物的養份，植物又變成動物的滋料，這樣循環。所以人與大地、與天地是一體，人與萬物並生，大家化來化去，所以肉體就不是太重要了。這我們查到這裡就知道，肉體無論怎麼樣弄得好，怎麼保養；上至君王，下至販夫走卒都是一樣，最後都歸於塵土。不過後來的帝王自私得很，他們不要把肉體再歸於塵土，再到大地裏做原料、養分，他就把自己用金裝玉裹。古時候的人要用香料薰，把他製成木乃伊，讓他不要朽壞，這是人想的辦法。還有的現在泡在酒精裏，裝在水晶棺裡，供人瞻仰膜拜。還有的就是修煉，修到一個地步，叫作坐化，肉身坐化；把他製成了一個枯乾的身體，供人膜拜，佛教裏頭常常有這個。所以人很自私，人吃了大地一切的營養，長出人的身體，吸收了大地的原料，他不歸回。他要用棺材，用特別的方法保存起來，結果身體出於土，沒有歸於土，這是不合原理的。

所以我們一定要知道，我們的肉體一定要歸於土。

靈性的身體屬高能量狀態

將來我們要到榮耀裏去，在聖經裏有一個說法，我要詳細給大家解釋一下。按照物質有三個形態，比如說，人的能量，熱量高的時候，水就變蒸汽。一百度以下，零度以上，水就是液態，是流質。等到了一百度以上就是氣態，變成氣體了。然後水到零度以下，就變成固態，固態就變成了冰。我們知道水有三種形態，這三種形態都決定在能量的升降。能量低的時候，是冰——固態。能量不高不低的時候，中等，就是從零度到一百度，那就是液態。假如，到了一百度以上，到了沸點，這個加熱量到了沸點，它就變成氣。

像這三種形態，其實物質的元素都沒有變，還是氫二氧一，不過是形態變了。形態改變的原因，就是能量增加或減少的緣故，所以能量決定物質的形態。現在科學家他們又發現，物質還有第四形態。能量高到七千度到一萬度的時候，元素裡面的中子、質子都拉不住外邊的電子，因為能量太高，電子躁動，裡面躁動的厲害的時候，就跑掉了，叫自由電子。就是電離子離開原子核，跑出去了；一跑出去，就變成等離子，是離子狀態。這樣一來，高能量的時候，就產生等離子狀態；不是固態、液態、氣態，是變成等離子狀態，所以叫高能量。

按照這個類推，至高的能量就是靈的形狀，因為神是高能量，神是大能者、全能者，神的能量是最高的。到了神這種高能量的時候，就是靈的形態，沒有物質形態。所以我們就明白了，我們現在的身體，叫作低能量狀態，世界上一切的物質，都是低能量狀態。等到它們要加能

量到一萬度以上，它就變成等離子了。比如說，我們這個身體要加到三千度或一千四百度以上，就開始融化了，我們就焚化了；叫焚化爐，那是燒屍體的地方。所以人的身體也會變化的，他會變成氣態。因為高能量一燒，他就變成氣，就變成灰了，人就焚化了。像這種我們很容易懂，假如，神要給我們加能量，加到最高的時候，我們就變成靈性的身體。這就是聖經裏說，我們現在的肉體是物質的，是低能量狀態；所以我們出於土，還要歸於土，不能夠改變成什麼樣，頂多就變成土。

假如，我們要升高到一萬度以上，身體就變成等離子狀態；我們這個物質的身體，加高到像神那樣的能量加到我們身上，我們就變成靈性的身體了。所以親愛的朋友，這就是聖經講的，我們這個血肉之體不能承受神的國。我們是出於土的，是低能量狀態，我們還要歸於土，還要在土裏去循環，這個是物質的定律，也是神的安排。根據現在科學已經知道高能量狀態，有很多聖經的解釋，以後我們會一步一步的說明。用高能量狀態，或低能量狀態來形容，比如說，高能量狀態能夠穿透低能量的物質，所以鐳射光的能量高，它可以穿射鋼板。

既有屬土的形狀，將來也必有屬天的形狀

假如，我們達到靈的形態，是高能量的時候，我們就可以穿透牆壁，我們從一面石頭牆走過去，那是輕而易舉的。所以主耶穌復活以後，祂低能量狀態的身體變成榮耀的形體，祂就穿過去了。將來基督徒身體要改變，也是這個原因。在腓立比書第三章 20 至 21 節說：「我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨（耶穌要再來）。祂要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改換形狀，（那個時候我們要改變形狀）和祂自己榮耀的身體相

似。」耶穌復活以後那個榮耀的身體，我們也變成那樣。我們變成高能量形態，發光了，屋子裏的牆擋不住的，說進來就進來了，說出去就出去了。所以在聖經裏描寫高能量靈性的身體，就是哥林多前書第十五章所說的，是不朽壞的、是榮耀的、是強壯、是靈性的身體，將來就不歸於塵土了。

所以有人問，這死人復活帶著什麼形體來？不再是土的低能量狀態，若是這樣，人還要死。有很多人不明白，我們現在這低能量，用地上的物質所構成的身體，是出於塵土，必須歸於塵土。我們吃東西也要從土裏頭去吃，為什麼？因為這土裏長出來的這些東西就是物質，比如說，鈣、鐵都從植物裡或者動物的奶裡出來，這些東西都是從草裡來的；從大地吸收這個元素，變成我們的身體形態。但將來我們復活以後的身體不是現在土的形狀，不是出於土，歸於土了。在哥林多前書第十五章特別說到，屬土的怎樣，那屬土的也怎樣。

我們唸幾段聖經，讓大家知道，這聖經早就說，我們這出於塵土、歸於塵土的，將來不是這樣。我們讀第49節：「**我們既有屬土的形狀，將來也必有屬天的形狀。**」屬土的，從土裏出來的這些元素，都是低能量狀態，鈣、鐵這些元素構成的，是低能量組合的。將來我們復活了，這必朽壞的要成為不朽壞的，那個時候是屬天的形狀，我們再看第46到48節：「**但屬靈的不在先，屬血氣的在先，以後才有屬靈的。頭一個人是出於地，乃屬土（所以我們是屬土的。我們出於塵土，必須歸於塵土）；第二個人是出於天。那屬土的怎樣，凡屬土的也就怎樣；屬天的怎樣，凡屬天的也就怎樣。**」所以我們現在的血肉之體是土，出於塵土，歸於塵土。我要把這個說明，你要想不歸土也不行，因為你的原料都是從土裏出來。所以我們必須從地裏頭得吃的，來供應我們的身體的新陳代謝，這都是「要道」。